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Aos treze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, às quatorze horas e seis  1 

minutos, através da plataforma virtual Google Meet disponível no e-mail institucional da 2 
Universidade Estadual de Ciências da Saúde de Alagoas – UNCISAL, reuniram-se os 3 

conselheiros para a Sessão Extraordinária do Conselho Superior Universitário - Consu, 4 
convocados por meio de correio eletrônico. Conselheiros Presentes: Reitor, presidindo a 5 

sessão, Prof. Henrique de Oliveira Costa; A Vice-Reitora, Profa. Ilka do Amaral Soares; o 6 
Pró-Reitor de Ensino e Graduação, Prof. George Márcio da Costa e Souza; a Pró-Reitora 7 

de Pesquisa e Pós-Graduação, Profa. Mara Cristina Ribeiro; a Pró-Reitora de Extensão, 8 
Profa. Maria Margareth Ferreira Tavares; o Pró-Reitor de Gestão Administrativa, Sr. 9 

Thiago Henrique Batista Rodrigues; a Pró-Reitora de Gestão de Pessoas, Sra. Raquel Alves 10 
Araújo Sarmento; a Pró-Reitora Estudantil, Profa. Liliane Correia Toscano de Brito Dizeu; 11 

a Supervisora do Hospital Escola Dr. Helvio Auto, Sra. Rita de Cássia Rebelo Lemos; a 12 
Supervisora do Hospital Escola Portugal Ramalho, Sra. Maria Derivalda Andrade; a 13 

Supervisora da Maternidade Escola Santa Mônica, Sra. Maria Elisangela Torres de Lima 14 
Sanches; a Gerente do Centro de Ciências Integradoras, Sra. Francine Souza Loureiro de 15 

Mendonça Caetano; a Gerente do Centro de Ciências da Saúde, Profa. Sandra Adriana 16 
Zimpel; o Gerente do Centro de Educação a Distância, Prof. Vagner Herculano de Souza; o 17 

Gerente do Centro de Tecnologia, Prof. Gustavo Henrique de Figueiredo Vasconcelos; a 18 
Gerente Geral da Escola Técnica de Saúde Professora Valéria Hora, Profa. Janaína 19 

Andrade Duarte; a Coordenadora do Núcleo de Ciências Biológicas, Profa. Flaviana 20 
Santos Wanderley; a Coordenadora do Núcleo de Ciências Humanas Sociais e de Políticas 21 

Públicas, Profa. Ana Raquel de Carvalho Mourão; a Coordenadora do Núcleo da Saúde do 22 
Adulto e do Idoso, Profa. Maria do Desterro da Costa e Silva; a Coordenadora do Núcleo 23 

de Tecnológicas de Informação e Comunicação na Educação, Profa. Helena Rodrigues 24 
Câmara; a Coordenadora do Núcleo de Educação Tecnológica, Profa. Vivian Sarmento de 25 

Vasconcelos; o Coordenador do Curso de Sistemas Biomédicos e Coordenador do Curso 26 
de Segurança de Trabalho, Prof. Éder da Silva Rocha Santos; o Coordenador do Curso de 27 

Sistemas para Internet, Prof. Paulo Henrique Gomes Silva; o Coordenador do Curso de 28 
Processos Gerenciais, Prof. Graciliano Ramos Alencar do Nascimento; a Representante 29 

dos Gerentes/Coordenadores das Unidades de Apoio Assistencial, Profa. Janayna Mara 30 
Silva Cajueiro; a Representante dos Coordenadores dos Programas de Extensão, Profa. 31 

Erika Henriques de Araújo Alves da Silva; o Representante docente do Centro de Ciências 32 
Integradoras – Categoria Auxiliar, Prof. Luis Fernando Hita; o Representante docente do 33 

Centro de Ciências da Saúde – Categoria Titular, Prof. Djalma Gomes Ribeiro Sobrinho; a 34 
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Representante docente do Centro de Ciências da Saúde – Categoria Adjunto, Profa. 35 

Pollyanna Almeida dos Santos Abu Hana; a Representante docente do Centro de Ciências 36 
da Saúde – Categoria Assistente, Profa. Graciliana Elise Swarowsky; a Representante do 37 

Corpo Técnico-Administrativo – Nível Superior, Sra. Luana Barros Vilela; o 38 
Representante do Corpo Técnico-Administrativo – Nível Médio, Sr. Jeanderson Ferreira de 39 

Oliveira; a Representante discente do Centro Acadêmico de Fisioterapia, Acad. Lanuza 40 
Mikaely da Silva Sobrinho; a Representante discente do Diretório Acadêmico de 41 

Fonoaudiologia, Acad. Carliane Maria da Silva; o Representante discente do Diretório 42 
Acadêmico dos Tecnológicos, Acad. Michael Wanderson Silva de Lima; o Representante 43 

discente do Diretório Central dos Estudantes, Acad. Maykon Wanderley Leite Alves da 44 
Silva; o Representante da Federação das Indústrias do Estado de Alagoas, Dr. Alfredo 45 

Raimundo Correia Dacal. Demais Presentes: Maria Júlia Cabral Fortaleza, Representante 46 
discente do Diretório Acadêmico de Fonoaudiologia (suplente); Williams Pacífico Araújo 47 

dos Santos, coordenador jurídico; Rafaela da Silva Cruz Sampaio, docente; Clesiane 48 
Monise Vital de Franca Vilela; Ziraldo Aurélio Cardoso de Oliveira; Ana Valkíria de Paula 49 

da Silva, Secretária do Consu; Amanda de Mesquita Vasconcelos Fonseca, respondendo 50 
pela Coordenação Administrativa do CONSU. PAUTA: Apreciação das Normas 51 

Regulamentadoras visando à escolha dos ocupantes dos cargos de Reitor e Vice-Reitor.  52 
Iniciando os trabalhos, Prof. Henrique Costa, presidindo a sessão, agradeceu a presença de 53 

todos em seguida informou que o ponto de pauta era único referente aos informes da 54 
Comissão Eleitoral e passou a palavra para o Prof. Gustavo Vasconcelos, que deu um 55 

início a leitura do Regulamento, em seguida solicitou  a secretária do consu Ana Valkiria 56 
para adicionar o número da sala cento e sete no cabeçalho e continuou  a leitura do 57 

primeiro Regulamento da Comissão Eleitoral nº 001/2021 que visa a consulta à 58 
comunidade universitária para a escolha dos ocupantes para o exercício dos cargos de 59 

Reitor e Vice-Reitor da Uncisal. Prof. Gustavo Vasconcelos explicou que o documento foi 60 
atualizado do Regulamento Eleitoral do último pleito do ano de dois mil e dezessete para a 61 

escolha do Reitor, enfatizou sobre as atualizações e adaptações para o momento em que 62 
estávamos viveciando, informou que a Comissão Eleitoral foi designada pela Resolução 63 

Consu número oito de dois mil e vinte e um, de quinze de abril de dois mil e vinte e um, 64 
sendo publicada no Diário Oficial do Estado de Alagoas no dia subsequente e que a 65 

comissão iniciou uma reunião ordinária em vinte e seis de abril de dois mil e vinte e um e, 66 
foi finalizada em dez de maio para aprovação do regulamento de acordo com a resolução 67 

que criou a Comissão. Dando continuidade à apresentação do documento, Prof. Gustavo 68 
Vasconcelos fez  a leitura do o primeiro capítulo, onde ao final lembrou aos conselheiros 69 

que as competências lidas já tinham sido delimitadas nos últimos regulamentos. No artigo 70 
segundo, informou que foi o objeto de pauta na última reunião do Consu e ressaltou aos 71 

conselheiros que no último regulamento, na questão dos Pólos EAD,  a votação foi das 72 
nove horas às dezesseis horas. Profa. Ilka do Amaral pediu a  fala para informar aos 73 

conselheiros que os links das sessões do Consu e da Câmara Acadêmica foram  enviados  74 
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um próximo ao outro, ela e alguns conselheiros cometeram o equívoco de entrar no link da 75 

sessão da  Câmara Acadêmica, ressaltou que a sessão da Câmara Acadêmica era no dia 76 
dezoito e passou a fala para o Prof. Gustavo Vasconcelos que corroborou com a fala da 77 

Profa. Ilka do Amaral. Profa. Francine Loureiro ressaltou  sobre o Portugal Ramalho ser 78 
um local de votação e informou que ele estava na área de risco. Prof. Gustavo Vasconcelos 79 

perguntou se os funcionários estavam trabalhando no local e salientou que a votação era 80 
para os funcionários. Profa. Francine Loureiro explicou que existia a possibilidade daquele 81 

local ser desapropriado que a evacuação seria de imediata e disse que falou sobre o 82 
Hospital para lembrar da possível evacuação. Prof. Gustavo Vasconcelos agradeceu pela 83 

lembrança e completou dizendo que na verdade os colégios eleitorais,  os Hospitais Escola 84 
e a Valéria Hora eram exclusivos para os funcionários que estivessem lotados, já os alunos 85 

e professores votavam no prédio sede, exceto os da Valéria Hora. Explicou que para o dia 86 
da votação foram seguidos os critérios de Biossegurança e de Segurança Física, logo, se até 87 

o dia trinta tivesse alguma mudança no panorama da localização do Hospital Escola 88 
Portugal Ramalho, a comissão eleitoral poderia emitir uma nota modificando o colégio 89 

eleitoral, assim como eram feitos nos processos eleitorais comuns. Profa. Ilka do Amaral 90 
corroborou com a fala do  Prof. Gustavo Vasconcelos e complementou dizendo que se 91 

necessário, a comissão poderia fazer um aditivo e rever um novo local de votação para os 92 
profissionais. Prof. Gustavo Vasconcelos agradeceu e ressaltou que era uma  preocupação 93 

importante levantada pela Profa. Francine Loureiro, que o trabalho seria  baseado na 94 
condição de ocorrência e que se a qualquer tempo houvesse uma mudança no mapa de 95 

risco que envolvesse o Portugal Ramalho a comissão iria verificar as particularidades. 96 
Dando continuidade a leitura do documento referente ao parágrafo terceiro, Prof. Gustavo 97 

Vasconcelos informou que nesse parágrafo ocorreu uma atualização dos últimos processos 98 
de consulta, pois houve a possibilidade de haver apenas uma chapa única e a eleição poder 99 

se dar por meio virtual, disse que a Sutin estava trabalhando no sistema que permitia o 100 
processo de consulta virtual, mas que não delimitaram como se daria o processo 101 

exclusivamente virtual, portanto a comissão optou por descrever um regulamento próprio,  102 
para que o primeiro regulamento não ficasse muito denso e com muitas possibilidades,   103 

sem exatamente saber como ia se encaminhar, então, a comissão deixou as possibilidades 104 
de três tipos de eleições: virtual, física com urnas eletrônicas e a física com cédulas, caso 105 

tivesse o processo virtual a comissão iria fazer um regulamento próprio contemplando esse 106 
tipo de eleição, informou que o Sutin estava trabalhando em paralelo para desenvolver um 107 

aplicativo. Referente ao parágrafo cinco explicou que estavam atualizando o endereço 108 
junto à Coordenação de Educação a Distância, ressaltou que esses endereços serviriam 109 

somente para o dia da consulta, naquele momento só era necessário incluir o endereço do 110 
polo em Santana do Ipanema. Solicitou ao Prof. Vagner Herculano que  informasse o 111 

endereço do Polo Santana do Ipanema e confirmasse os endereços dos polos de Arapiraca, 112 
Maragogi e São José da Laje. Continuou a leitura do documento no  Capítulo terceiro e 113 

referente ao inciso IV, Prof. Gustavo Vasconcelos informou que o inciso estava conforme 114 
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ao processo de consulta de dois mil e dezessete; referente ao parágrafo segundo,  inciso I, 115 

informou que teria que respeitar as normas de biossegurança, seria um fiscal titular e um 116 
suplente, no caso de haver mesas receptoras de votos com o intuito de evitar aglomeração. 117 

Continuando a leitura, Prof. Gustavo Vasconcelos fez um comentário sobre o inciso II 118 
dizendo que a Resolução que estava posta no inciso era a mesma que garantia  aos 119 

servidores técnicos administrativos de apoio o direito de participarem de cursos e de outros 120 
estudos fora da Uncisal, assim como era garantido aos  aos professores. Informou à 121 

senhora Raquel Sarmento que ela iria fornecer a relação dos docentes e dos técnicos 122 
administrativos  dentro do critério que estava posto no artigo sete, incisos I e II do 123 

documento. Ressaltou que a comissão iria solicitar formalmente. Em resposta, a Sra. 124 
Raquel Sarmento disse que chegando a solicitação na Progesp, a equipe iria providenciar 125 

os dados. Prof. Gustavo Vasconcelos confirmou que comissão só iria solicitar quando o 126 
regulamento fosse aprovado e publicado. Profa. Ilka Amaral disse que na eleição passada 127 

muitas pessoas tiveram problemas com o nomes e perguntou se a comprovação poderia ser 128 
pelo CPF, visto que ninguém mudava número de CPF. Sra. Raquel Sarmento falou que 129 

orientava, por conta da experiência que teve nas  últimas eleições Acadêmicas, que fosse 130 
feito e considerado dessa forma com o CPF, explicou que a Progesp não tinha um sistema 131 

de RH implantado, por várias razões ainda não se conseguiu efetivar um  sistema de 132 
informatização dos dados da gestão de pessoas. Explicou que todas as  vezes que era 133 

solicitado da Progesp uma relação, era fornecidas as últimas atualizações e que muitas 134 
pessoas mudavam o nome de casada ou solteira, mas não atualizava junto a Progesp. Com 135 

a palavra, Prof. Gustavo Vasconcelos informou que iria apresentar um item onde se falava 136 
do dia da votação e descrevia sobre o documento necessário a ser apresentado, sobre o 137 

formato e, quem poderia votar, disse que iria discutir a sugestão da Profa. Ilka do Amaral  138 
referente ao uso do documento para votação e enfatizou que a discussão tinha que ser 139 

resolvida no Conselho pleno. Relatou que em dois mil e dezessete estava no regulamento 140 
que não poderia haver divergência, que teria que ser comprovada a identidade da pessoa, 141 

portanto seguiram essa questão a risca, pediram o nome completo no cadastro que a 142 
Progesp havia enviado, lembrou  que usaram urna eletrônica e o CPF era o indicador,  era 143 

o número do registro, quando digitava o CPF e se aparecesse o nome diferente da lista,  144 
algumas pessoas podiam deixar de votar, disse que foi importante o que a Sra. Raquel 145 

Sarmento falou que o processo de atualização podia demorar um pouco. Dr. Williams 146 
Pacifico corroborou com a fala do Prof. Gustavo Vasconcelos, explicou que se tivesse o 147 

CPF na lista resolvia tudo, mesmo que estivesse com nome diferente, pois o CPF definia a 148 
pessoa mediante confirmação na Receita Federal. Prof. Gustavo Vasconcelos concordou 149 

com a fala do Dr. Williams Pacifico, e para que deixasse “amarrado”, a identificação da 150 
pessoa pelo CPF poderia ser comprovada junto a um documento oficial com foto. No 151 

parágrafo segundo do artigo sétimo, Prof. Gustavo Vasconcelos ressaltou que na eleição de 152 
dois mil e dezessete a relação preliminar de eleitores aptos a votar saiu antes dos 10 (dez) 153 

dias e que provavelmente nessa também sairia. Referente ao parágrafo terceiro disse que 154 
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mesmo saindo a relação preliminar, ainda tinha tempo de fazer os ajustes necessários para 155 

relação oficial. Referente aos parágrafos cinco e seis Prof. Gustavo Vasconcelos informou 156 
que teriam as duas situações postas nos parágrafos, lembrou que tecnicos-administrativos 157 

eram os funcionários não docentes dos três níveis: fundamental, médio e superior. 158 
Continuando a leitura, fez um comentário a respeito do parágrafo segundo, inciso I do 159 

artigo nono, disse que a disseminação de material foi permitida na eleição anterior, mas 160 
que estavam no período que não era mais  permitido, disse que estavam propondo uma 161 

campanha sem disseminação de material, salientou que houve críticas na última campanha 162 
para prefeito por ter havido aglomeração, por isso a proposta foi ter uma campanha mais 163 

limpa. Referente parágrafo segundo, inciso III informou que este já estava na consulta 164 
passada de dois mil e dezessete e referente ao inciso VII salientou que estavam propondo 165 

uma eleição virtual, com diversas formas de se apresentar através de seus e-mails 166 
institucionais pessoais e que não permitido usar os e-mails institucionais setoriais. Quanto 167 

ao parágrafo terceiro do artigo nono, informou que a definição da boca de urna estava no 168 
documento de dois mil e dezessete e se aplicava àquela votação. No parágrafo quarto do 169 

artigo nono, Prof. Gustavo Vasconcelos explicou que complexo Uncisal também se referia 170 
a alguma casa que contemplasse algum outro serviço, ressaltou que o complexo uncisal 171 

envolvia qualquer instalação afetada pela Uncisal. Continuando a leitura no capítulo IV, 172 
lembrou que em dois mil e dezessete  eram 11 (onze) mesas e 20 (vinte) urnas, no entanto, 173 

nesse pleito o número aumentou com a inclusão da  sessão de Santana de Ipanema. 174 
Referente ao artigo doze, parágrafo primeiro, explicou que se caso fosse de uso de urnas 175 

eletrônicas o quantitativo desceria, disse também que previa o máximo quantitativo através 176 
de uma votação com cédulas, falou que se caso fosse utilizar urnas eletrônicas poderia 177 

mudar o número de urnas, visto que as urnas eletrônicas comportavam muito mais votos. 178 
Sra. Raquel Sarmento pediu que o processo fosse mais endossado e que constasse o turno 179 

na solicitação. Prof. Gustavo Vasconcelos concordou com o pedido da Sra. Raquel 180 
Sarmento e explicou que nas reuniões da comissao em  dois mil e dezesse assim como em 181 

dois mil e vinte e um, discutiram a questão de não poder bonificar os membros das Mesas 182 
Reguladoras de votos, porém houve uma discussão que os alunos podiam usar  as horas 183 

como atividades complementares e poderiam pensar no coletivo para incentivar o servidor 184 
para que ele pudesse ser bonificado pela participação, pois a eleição era longa e ainda 185 

tinham os treinamentos, então podia ser pensado um bonificação para os servidores. A Sra. 186 
Raquel Sarmento concordou com a sugestão e disse que podia ser feito como no pleito 187 

eleitoral, dar dias de folga, explicou que eram sessenta servidores deslocados do serviço, 188 
ressaltou que era necessário ter atenção nesse ponto, de que maneira poderia proceder 189 

porque seria um atrativo para recrutar, disse que quando pedia um quantitativo à Progesp, 190 
esta solicitava o triplo do pedido aos setores e por isso surgia outra demana que era 191 

resolver com as unidades e com os chefes de serviço, finalizou dizendo que a fala foi para 192 
contextualizar o tudo aquilo significava na prática. Prof. Gustavo Vasconcelos disse que 193 

também estavam em paralelo trabalhando com a proposta de usar urnas eletrônicas e que 194 
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caso conseguisse, o quantitativo cairia bastante e disse para a Sra. Raquel Sarmento que 195 

iriam deixar a Progesp bem informada dos dias e dos prazos. Profa. Francine Loureiro 196 
perguntou se a eleição ocorreria no dia útil, em resposta Prof. Gustavo Vasconcelos disse 197 

que seria no  dia 30 (trinta) de junho, uma quarta-feira,  perguntou ao Magnifico Reitor se 198 
as atividades ocorreriam normalmente  se a eleição fosse presencial, corroborou com a dala 199 

Sra. Raquel Sarmento pois era extrema importância, tendo em vista que precisaria fazer um 200 
rodízio entre os componentes da mesa. Prof. Gustavo Vasconcelos informou que não 201 

estavam propondo rodízio e sim fixo, pois eram três componentes na mesa: Presidente, o 202 
Vice e o Secretário, o que poderia acontecer no dia da eleição, era a necessidade de 203 

convocar suplente.  Prof. Henrique Costa concordou com a questão de haver um estímulo 204 
para recrutar os servidores, ressaltou  que haveria um número bem reduzido por conta dos 205 

afastamentos das comorbidades e teria problema por essa quantidade, disse que nos 206 
hospitais a demanda desses servidores aumentou.  Informou a Profa  Francine Loureiro que 207 

iriam seguir a mesma padronização da eleição passada, se fosse necessário uma 208 
confirmação da comissão eleitoral se era necessário suspender ou não as atividades no dia 209 

da eleição. Prof. Gustavo Vasconcelos disse que por estar ocorrendo aula remota e alguns 210 
servidores em teletrabalho, na situação mais específica de uma votação presencial e no 211 

prédio sede, ainda conseguiriam fazer seções eleitorais com distanciamento e não 212 
imaginavam  aglomerações, mas que aquele seria um dia comum de trabalho, ressaltou que 213 

naquele momento ele imaginava um cenário propício para a realização do pleito, lembrou 214 
que  não houve problemas em dois mil e dezessete com relação aos participantes, falou que 215 

era importante pensar que a pessoa fosse bonificada  pelo processo cansativo. Lembrou 216 
que no processo eleitoral anterior a questão da bonificação foi discutida, mas não ficou 217 

posta no regulamento da Comissão, mas naquele momento esta solicitando ao Magnífico 218 
Reitor e à Progesp para que pensasse no coletivo, a fim de incentivar a adesão e 219 

contribuição do processo. Explicou que as mesas iriam funcionar com o mínimo de três  220 
membros, caso um faltasse os suplentes iriam ser contactados. Após as discussões, Prof. 221 

Gustavo Vasconcelos continuou a leitura do regimento. Referente ao artigo treze, ele 222 
explicou que as eleições nas cidades pólos começariam em um horário depois, por que os 223 

membros teriam que deslocar para o local, tendo que exercer o direito de voto antes de 224 
viajar e depois seguir para os pólos. Prof. Vagner Herculano sugeriu diminuir o tempo de 225 

votação nas cidades pólos para às 15 (quinze) horas, visto que  não iria existir um grande 226 
número de alunos. Em resposta, Prof. Gustavo Vasconcelos disse que houvesse garantia de 227 

votação segura até às 15 (quinze) horas, entendia perfeitamente, pois a comissão visava 228 
segurança e que os alunos tivessem tempo suficiente para votar. Prof. Vagner Herculano 229 

explicou que o número de alunos não chegava a cem, mesmo que fosse presencial, não 230 
haveria aglomeração pois poderia ser diluído das 10 (dez) às 15 (quinze) horas e ficaria 231 

mais tranquilo a para a volta do pessoal da eleição. Prof. Gustavo Vasconcelos informou 232 
que em dois mil e dezessete as eleições terminaram antes das 16 (dezesseis) horas e o Prof. 233 

Vagner Herculano retificou sua solicitação para encerrar às 14 (quatorze) horas, explicando 234 
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que seria de 10 (dez) às 12 (doze) horas e de 12 (doze) às 14 (quatorze) horas, sendo duas 235 

horas no turno da manhã e duas horas no turno da tarde. Sr. Jeanderson Ferreira, Vice-236 
Presidente da Comissão Eleitoral, concordou com a primeira proposta do Prof. Vagner 237 

Herculano. Prof. Gustavo Vasconcelos perguntou ao Prof. Vagner Herculano  se ele queria 238 
manter proposta, das 10 (dez) às 14 (quatorze) horas, em resposta, ele ressaltou o fato da 239 

viagem dos componentes da mesa de volta e o tempo que iriam ficar lá na cidade polo. 240 
Profa. Helena Câmara, secretária da Comissão Eleitoral, concordou com a fala do Prof. 241 

Vagner Herculano, visto que seria período de inverno e podia ser que no dia da votação 242 
estevisse chovendo, por questão de segurança seria um consenso. Profa Francine Loureiro 243 

salientou a questão do encerramento do  horário da votação às 14 (quatorze) horas, disse 244 
que se houve uma fila de eleitores, a eleição se encerraria apenas quando todos da fila 245 

votassem, quer fosse até as 15 (quinze) horas ou mais, concordou com as falas dos 246 
professores Vagner Herculano e Helena Câmara  referente ao horário do encerramento ser 247 

mais cedo. Prof. Gustavo Vasconcelos falou que por conta da cidade polo de santana do 248 
ipanema ser longe poderia sim fazer a alteração. Sr. Jeanderson Ferreira retirou a proposta 249 

de encerramento às 15 (quinze) horas e  preferiu concordar com o Prof. Vagner Herculano. 250 
Ao final de discussão, o Presidente da Comissão Eleitoral colocou em votação a proposta 251 

advinda da direção do CED que sugeriu  modificar o horario de encerramento das votações 252 
das 10h às 16h para 10h às 14h  salientado que iria contemplar os alunos lotados nos polos, 253 

sem prejuízos para eles, como resultado a proposta foi aprovada por unanimidade. Após a 254 
votação, Prof. Gustavo Vasconcelos continuou a leitura do regimento. Referente ao artigo 255 

dezesseis, parágrafo primeiro, ressaltou a necessidade do quantitativo de  cinco pessoas na 256 
mesa. Profa. Francine Loureiro expôs que era necessário que o suplente estevesse presente 257 

caso ocorresse alguma intercorrência. Referente ao artigo vinte e cinco ressaltou que diante 258 
da experiência de dois mil e dezessete ele propôs confirmar o nome do participante junto 259 

ao nome do documento,  mas conforme a opinião técnica da Progesp poderia usar o CPF 260 
como indicativo, então nesse momento sugeriu vincular que o eleitor apresentasse o CPF 261 

para confirmar a sua identidade assim como outros documentos de identidade oficial. Sr. 262 
Jeandersson Ferreira solicitou ao Prof. Gustavo Vasconcelos que verificasse se os 263 

documentos que foram visualizados no regimento continham a informação do CPF, falou 264 
que tinha dúvidas sobre a carteira estudantil se teria ou não a informação do CPF e 265 

finalizou sua fala solicitando que colocasse no texto a necessidade de apresentação de 266 
documentação com CPF. Prof. Gustavo Vasconcelos perguntou ao alunos Maykon 267 

Wanderley e Michael Wanderson, componentes da Comissão Eleitoral, se sabiam da 268 
informação sobre a carteira de estudante e, em resposta o discente Michael Wanderson 269 

respondeu que na carteira de estudante tinha nome, RG, CPF, data de nascimento e 270 
matrícula. Profa Francine Loureiro falou que seria importante um documento com foto e, 271 

Prof. Gustavo Vasconcelos disse que os documentos estavam listados no regimento, mas 272 
levantou a hipótese de que alguma carteira de conselho poderia ou não ter foto, Sra. Raquel 273 

Sarmento sugeriu que poderia deixar uma observação de levar um documento com foto, 274 
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Prof. Henrique Costa sugeriu apenas acrescentar “documento identidade oficial com foto”. 275 

O conselheiro Jeanderson Ferreira, sugeriu retirar o IV  e suprimir os itens III e o V, Prof. 276 
Gustavo Vasconcelos ressaltou que queria que o  CPF constasse  como "tira dúvidas", 277 

explicou que seria um trabalho educativo e queria deixar bem claro ao eleitor que se 278 
estivesse só com o CPF ele não iria votar, o eleitor mostraria o documento com foto em 279 

caso de divergência ele apresentaria o documento CPF para tirar a dúvida. Profa. Erika 280 
Henriques concordou com a fala do Prof. Gustavo Vasconcelos em relação ao documento 281 

CPF. Profa. Sandra Zimpel sugeriu que a informação sobre o CPF fosse colocada com 282 
outro item, salientou que poderia ter outra divergência além do nome e Prof. Gustavo 283 

Vasconcelos corroborou dizendo que poderia ter informações divergentes, explicou que se 284 
fossem urnas eletrônicas se houvesse divergência iria ser apenas no nome, ressaltou que foi 285 

isso que aconteceu em dois mil e dezessete, houve maior divergência nos nomes, então a 286 
única informação que teria que comprovar seria com o CPF e o nome. Profa. Margareth 287 

Tavares ressaltou que crachá não era documento oficial. Prof. Gustavo Vasconcelos 288 
informou que teria uma reunião com o SUTIN e eles iriam apresentar uma proposta de 289 

votação virtual e posteriormente seria apresentado ao conselho para informar em caso de 290 
mudança no formato da eleição e Prof. Henrique Costa salientou que já estava previsto no 291 

documento. Após discussão, foi aprovada por unanimidade a alteração no artigo ao que se 292 
referia a documentação de apresentação do eleitor, adicionou documento oficial com foto e 293 

do CPF para confirmação e tirar dúvidas eventuais. Prof. Gustavo Vasconcelos explicou 294 
que uma lista iria ser publicada preliminarmente e que haveria tempo para ajuste e 295 

publicação de uma lista oficial, mas se o nome não estivesse na lista não poderia votar. 296 
Prof. Henrique Costa solicitou, que caso a votação fosse com urnas, que a comissão as 297 

deixasse em ambientes acessíveis. Prof. Gustavo Vasconcelos disse que foi adicionado ao 298 
regulamento, explicou que provavelmente no dia da eleição o prédio estaria mais liberado, 299 

por conta das atividades remotas, escolheriam locais mais acessíveis. Profa. Francine 300 
Loureiro questionou se havia algo sobre idade mínima para ser secretário e mesário, em 301 

resposta Prof. Gustavo Vasconcelos disse que não citou, mas ela poderia dar sugestões e,  302 
em resposta ela sugeriu que no documento fosse contemplada a questão da idade mínima, 303 

por ser um documento a ser aprovado pelo Conselho Universitário. Profa Pollyana 304 
Almeida, secretária da Comissão Eleitoral, ficou em dúvida sobre a colocação da Profa. 305 

Francine Loureiro por achar que não teria estudante com menos de 18 (dezoito) anos. Sra 306 
Raquel Sarmento ressaltou que a consideração da Profa. Francine Loureiro era só para o 307 

aluno. Em resposta a Profa. Francine Loureiro, Prof. Gustavo Vasconcelos sugeriu reforçar 308 
junto ao DCE e a Progesp a questão da menoridade e o Sr Jeanderson Ferreira disse que a 309 

especificação poderia ser feita quando houvesse o chamamento ao DCE. Pelo chat, 310 
Maykon Wanderley alertou que tinham discentes com 16 (dezesseis) anos na medicina e 311 

em outros cursos e o Presidente da Comissão Eleitoral disse que iria ficar registrado na 312 
reunião que quando fosse solicitar à PROGESP e ao DCE, iriam fazer uma consideração 313 

especial sobre a a idade dos alunos, para que não enviasse nenhum menor de 18 (dezoito) 314 
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anos. Referente ao artigo vinte e sete, Prof. Gustavo Vasconcelos disse que a Comissão 315 

Eleitoral não tinha que disciplinar nenhuma ação, porque o colégio eleitoral era formado 316 
por servidores e discentes, então todos os atos de sanções disciplinares existiam no 317 

Regimento Geral da Uncisal. Referente ao artigo vinte e oito disse que tivessem uma 318 
atenção especial naquele ponto, porque não seria permitido nenhum tipo daquele material 319 

no dia da eleição. Referente ao item II do artigo trinta e um, Prof. Gustavo Vasconcelos 320 
falou que o item foi acrescentado na eleição de dois mil e dezessete após um dia longo de 321 

votação. Referente ao item III, explicou que aconteceu em outras apurações a transmissão 322 
virtual de processos de apuração para comunidade universitária, que além de transmissão 323 

pediu que houvesse filmagem para o registro. Referente ao item V disse que o item existia 324 
no Regulamento anterior e a situação de não aglomeração só reforçava a não necessidade 325 

ter o auditório cheio. Referente ao parágrafo único do artigo trinta e três, ressaltou que 326 
sendo urnas eletrônicas, os fiscais já recebiam o boletim da urna quando do encerramento. 327 

Referente ao parágrafo único o artigo trinta e seis explicou que era referente à 328 
proporcionalidade, disse que os três segmentos tinham a mesma proporção na votação, 329 

respeitando a representatividade de cada segmento. Ao final da leitura do documento Prof. 330 
Gustavo Vasconcelos passou a palavra ao Magnífico Reitor que agradeceu pelo trabalho 331 

feito e questionou os conselheiros sobre alguma consideração. Profe. Alfredo Dacal 332 
sugeriu colocar a data do dia 13 (treze) de maio visto que no documento tinha 10 (dez) de 333 

maio, a alteração foi feita e o Prof. Gustavo Vasconcelos explicou que a data foi da 334 
discussão da comissão. Prof. Henrique Costa agradeceu e elegiou o trabalho da Comissão 335 

Eleitoral. Profa. Francine Loureiro parabenizou aos membros da comissão eleitoral e Prof. 336 
Alfredo Dacal elogiou o trabalho da Comissão Eleitoral assim como parabenizou ao 337 

Colegiado. Prof. Gustavo Vasconcelos agradeceu a todos e declarou que a Comissão pegou 338 
o regulamento anterior e conseguiu melhorar o documento, lembrou que a discussão do 339 

regulamento anterior foi um crescimento coletivo, onde a Comissão fazia as propostas e 340 
levava ao CONSU para discutir e adaptar a realidade. Prof. Henrique Costa parabenizou a 341 

todos e falou sobre o comprometimento feito com o Ministério Público de finalizar o 342 
Estatuto e o Regimento. Finalizados os agradecimentos, colocou o Regulamento Eleitoral 343 

nº 001/2021 para votação, o qual foi aprovado por unanimidade. Profa. Mara Ribeiro disse 344 
que recebeu um email da CAPES informando que a UNCISAL estava oficialmente 345 

associada ao Programa de Fonoaudiologia, associadas a Universidade da Paraíba e ao Rio 346 
Grande do Norte, o que significava que UNCISAL tinha um programa acadêmico stricto 347 

sensu com vagas próprias, salientou que esse programa era diferente de programas 348 
interinstuticuionais e ressaltou que a UNCISAL estava em outro patamar com dois 349 

programas de mestrados todos reconhecidos pela CAPES. Prof. Henrique Costa 350 
parabenizou pelo trabalho e informou que nessa associação a UNCISAL tinha o maior 351 

número de bolsas dentre as três universidades. Profa Mara Ribeiro agradeceu a FAPEAL,  352 
que fez uma parceira importante que iria reverberar entre outros programas que estavam 353 

pensando para realizar. Nada mais havendo a tratar, Prof. Henrique de Oliveira Costa, às 354 
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dezesseis horas e vinte minutos, agradeceu a todos e encerrou a sessão. Eu, Amanda de 355 

Mesquita Vasconcelos Fonseca, Coordenadora Administrativa do CONSU, lavrei a 356 
presente ata que após lida e aprovada deverá ser assinada por todos os conselheiros 357 

presentes à sessão. 358 

Henrique de Oliveira Costa __________________________________________________ 359 

Ilka do Amaral Soares_______________________________________________________ 360 

George Márcio da Costa e Souza ______________________________________________ 361 

Mara Cristina Ribeiro_______________________________________________________ 362 

Maria Margareth Ferreira Tavares_____________________________________________ 363 

Thiago Henrique Batista Rodrigues ____________________________________________ 364 

Raquel Alves Araújo Sarmento _______________________________________________ 365 

Liliane Correia Toscano de Brito Dizeu_________________________________________ 366 

Rita de Cássia Rebelo Lemos_________________________________________________ 367 

Maria Derivalda Andrade____________________________________________________ 368 

Maria Elisangela Torres de Lima Sanches _______________________________________ 369 

Francine Souza Loureiro de Mendonça Caetano__________________________________ 370 

Sandra Adriana Zimpel _____________________________________________________ 371 

Vagner Herculano de Souza__________________________________________________ 372 

Gustavo Henrique de Figueiredo Vasconcelos ___________________________________ 373 

Janaína Andrade Duarte_____________________________________________________ 374 

Flaviana Santos Wanderley___________________________________________________ 375 

Ana Raquel de Carvalho Mourão______________________________________________ 376 

Maria do Desterro da Costa e Silva ____________________________________________ 377 

Helena Rodrigues Câmara____________________________________________________ 378 

Vivian Sarmento de Vasconcelos______________________________________________ 379 

Éder da Silva Rocha Santos___________________________________________________ 380 

Paulo Henrique Gomes Silva_________________________________________________ 381 

Graciliano Ramos Alencar do Nascimento_______________________________________ 382 

Janayna Maria Silva Cajueiro_________________________________________________ 383 
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Erika Henriques de Araújo Alves da Silva_______________________________________ 384 

Luis Fernando Hita_________________________________________________________ 385 

Djalma Gomes Ribeiro Sobrinho______________________________________________ 386 

Pollyanna Almeida dos Santos Abu Hana_______________________________________ 387 

Graciliana Elise Swarowsky__________________________________________________ 388 

Luana Barros Vilela ________________________________________________________ 389 

Jeanderson Ferreira de Oliveira________________________________________________ 390 

Lanuza Mikaely da Silva Sobrinho ____________________________________________ 391 

Carliane Maria da Silva______________________________________________________ 392 

Michael Wanderson Silva de Lima_____________________________________________ 393 

Maykon Wanderley Leite Alves da Silva ________________________________________ 394 

Alfredo Raimundo Correia Dacal______________________________________________ 395 


